Порядок голосования вне помещения для голосования (на дому)!
Если в день выборов Президента РФ 4 марта 2012 года Вы, по уважительным причинам (состоянию здоровья, инвалидности), не можете самостоятельно  прибыть в помещение для голосования, то в соответствии с законом Вы вправе обратиться в участковую избирательную комиссию (УИК) по месту внесения в список избирателей с заявлением или устным обращением (в т.ч. переданным при содействии других лиц) о предоставлении Вам возможности проголосовать вне помещения для голосования (на дому). 
Голосование на дому проводится только в день голосования. Заявления (устные обращения) могут быть поданы в УИК не позднее, чем за шесть часов до окончания времени голосования.

В заявлении (устном обращении) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования должна быть указана причина, по которой избиратель не может прибыть в помещение для голосования. В заявлении должны содержаться фамилия, имя и отчество избирателя, адрес его места жительства.

По прибытии членов УИК к избирателю данное обращение подтверждается письменным заявлением. УИК вправе признать неуважительной причину, по которой избиратель не может самостоятельно прибыть в помещение для голосования, и на этом основании отказать избирателю в проведении голосования вне помещения для голосования. В случае принятия решения об отказе в проведении голосования на дому УИК немедленно извещает избирателя.

 Члены УИК, выехавшие по заявлениям (устным обращениям) избирателей, вправе выдать бюллетени только тем избирателям, заявления (устные обращения) которых зарегистрированы в реестре.
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