УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Если в день голосования по выборам Президента РФ 4 марта 2012 Вы не можете прибыть на избирательный  участок, где Вы включены в список избирателей, то Вы вправе получить открепительное удостоверение:

· в период с 18 января до 11 февраля 2012 года в соответствующей территориальной избирательной комиссии (ТИК),
· в период с 13 февраля по 03 марта 2012 года – в участковой избирательной комиссии

и принять участие в голосовании на любом избирательном участке. 

Открепительное удостоверение выдается на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение. Открепительное удостоверение выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на излечении).
При получении открепительного удостоверения избиратель в соответствующих графах реестра выдачи открепительных удостоверений или списка избирателей,  указывает серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, и расписывается. 

Повторная выдача открепительного удостоверения не допускается. В случае утраты открепительного удостоверения его дубликат не выдается.

Статья 62. Федерального закона РФ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ»
