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С 2007 года в рамках опытно-экспериментальной работы (ОЭР) школа осваивает и внедряет в образовательный процесс логико-информационные технологии обучения под руководством д. филос.наук, профессора кафедры философии образования СПб АППО Б. И. Федорова. Тема ОЭР – «Логико-информационные технологии обучения (ЛИТО) как инструмент когнитивного развития учащихся». Главная цель ОЭР: внедрение в практику преподавания школы единых базовых (методологических) принципов и технологий логико-информационной теории обучения (ЛИТО), способствующих оптимизации усвоения учебного материала и когнитивному развитию учащихся. Достижение главной цели определено решением ряда задач:
· изучить опыт по данной проблематике; 
· освоить принципы логико-информационной корректности и научить учеников постоянно и строго соблюдать их при работе с учебной информацией, а также при использовании собственных языковых выражений в учебном процессе;
· освоить правила и специальные приемы оптимизации учебной информации и научить их использованию в учебном процессе всех учащихся; 
· обучить учителя эффективному проведению учебного диалога в соответствии с требованиями ЛИТО;
· освоить технологию формирования учебных вопросов (заданий)  трех интеллектуальных форм («на знание», «на понимание», «на прогноз») для формирования фактологического, критического и научного типов мышления;
· освоить методы объективного оценивания результатов обучения, используя логико-информационные технологии контролирующего учебного диалога;
· направить контроль результатов обучения не на выявление лишь уровня информированности, а на последовательную корректировку интеллектуального развития обучающихся в начальной, основной и средней школе;
· осуществлять мониторинг эффективности внедрения ЛИТО в экспериментальных классах;
· проводить внедрение теоретических разработок в практику преподавания в экспериментальных классах.


Результат изучения опыта применения ЛИТО в образовании показал, что есть попытки ее эпизодического использования в учебном процессе некоторых школ Санкт-Петербурга. Имеется богатый теоретический материал, это научно-методические сборники, статьи в научных журналах, монографии, опубликованные автором логико-информационной теории обучения, д. филос. наук, профессором Б.И. Федоровым и его учениками. Поэтому опытно-экспериментальную работу приходилось осуществлять практически с нуля. И первое, что необходимо было сделать на подготовительном этапе ОЭР – осуществить научно-методическую подготовку учителей школы с учетом преемственности начальной и основной школ.

43% учителей школы прошли научно-методическую подготовку на кафедре философии образования СПб АППО по образовательной программе повышения квалификации «Логико-информационные технологии обучения» объемом 192 часа.

Цель программы состоит: 

· в раскрытии закономерностей взаимодействия основных методологических принципов современного школьного обучения на базе интеграции логики, новых информационных технологий, психологии и дидактики;
· в определении перспектив логико-информационных технологий для поднятия общего уровня логической культуры учителя;

· в раскрытии психологического смысла использования этих технологий в учебном процессе;

· в определении  характера дидактических задач, решаемых с их помощью;

· в выяснении основных функции и возможностей компьютера для повышения качества общего образования.

Основные принципы построения программы. Центральным методологическим ядром программы является курс «Теоретические основы ЛИТО», представленный Б.И. Федоровым.  Программа также содержит следующие модули: «Основы логической культуры», «Дидактика ЛИТО», «Психологическое сопровождение ЛИТО», «Компьютерное обеспечение ЛИТО».
Новизна программы определяется тем, что освоившие ее содержание познакомятся с едиными для любого учебного курса базовыми (методологическими) принципами и технологиями обучения, которые обеспечивают:
· логическую последовательность изучения учебной информации; 

· формирование учебных заданий трех интеллектуальных форм «на знание», «на понимание», «на прогноз»;
· структурную организацию учебного диалога;
· структурную организацию контролирующего учебного диалога (с возможным компьютерным сопровождением); 
· возможность исчисления объективных средних баллов за освоение учебного материала каждым учеником и целым классом на каждом уроке, регистрации типа и степени развития познавательных умений ученика.


На подготовительном этапе ОЭР проведен анализ информации учебно-методического комплекса (УМК). Целью анализа было определение того, насколько УМК удовлетворяет основным требованиям информационно-логической корректности. Нам удалось выявить фрагменты нарушения логически последовательного представления учебной информации в существующих учебниках. В УМК содержатся в основном учебные задания на «знание» и «на понимание», а задания «на прогноз» практически отсутствуют. Кроме того, их формулировка довольно неопределенна, а значит, может вызывать разночтения, что приводит к неоправданным затратам учебного времени.


В рамках ОЭР в ГБОУ СОШ №375 были разработаны тематические учебно-методические пакеты (УМП) по различным дисциплинам. При разработке соблюдались  требования логико-информационной корректности:
· ясности и полноты информации; 

· точности (определенности) информации;

· последовательности в представлении информации;

· доказательности используемой информации.
Кроме того, при разработке УМП учитывались контекст и целевая установка, учебная информация была оптимизирована и систематизирована.

Разработка тематического УМП предполагает решение следующих задач:

· структурирование информации учебной темы с использованием логических операций деления; 

· составление плана-оглавления учебной темы, адекватного решаемым дидактическим задачам;

· организацию и проведение учебного диалога; 

·  формирование учебных заданий трех интеллектуальных форм – «на знание», «на понимание», «на прогноз»;

· разработку и реализацию системы контроля итогов обучения с выставлением объективной отметки.

Какие трудности возникали у учителей при разработке УМП на начальном этапе освоения ЛИТО? Из-за недостаточной логической культуры педагогов возникали проблемы структурирования и систематизации учебной информации. Прежний стереотип формулирования учебных вопросов создавал барьер для новой логически корректной трактовки учебных вопросов. Трудности были в формулировании учебных заданий в трех интеллектуальных формах («на знание», «на понимание», «на прогноз»). Поскольку этот процесс связан с различными методами познания – описательными, объяснительными и прогностическими, то важно было понять, какие логические приемы, процедуры или операции могут быть использованы. Так, при описании ими являются анализ, синтез, сравнение, обобщение, абстрагирование, классификация и др.; при объяснении – аргументация, доказательство, опровержение, умозаключения, установление причинно-следственных связей; прогнозирование связано с получением выводов. 
Все перечисленные проблемы обсуждались и решались на круглых столах, обучающих семинарах под руководством Б.И. Федорова.

В процессе реализации ОЭР было разработано 32 тематических УМП по предметам. Так, по предмету «Окружающий мир» (2-4 кл.) было выполнено 7 разработок; по русскому языку (5-6 кл.) – 4; по математике (5-7 кл.) – 5; истории (5-7 кл.) – 4; химии (7-8 кл.) – 3; физике (7 кл.) – 2; биологии (7 кл.) – 2; английскому языку (2-5, 9 кл.) – 5. В сборнике научно-методических материалов «Логико-информационный подход как методологическая основа процесса обучения» (СПб АППО, 2012) представлено 14 разработок.

Апробирование разработок выявило проблему проведения ЛИТО-контроля результатов освоения учебного материала: контроль в бумажном варианте требует больших временных затрат. Было решено освоить возможности использования автоматизированного контроля обучения для системы ЛИТО-контроля, а именно создать электронный вариант ЛИТО-контроля на основе дополнительного программного модуля в программной среде LMC MOODLE, разработанного специалистами Международного банковского института. Разработанный и апробированный электронный вариант ЛИТО-контроля позволяет осуществлять оценку результатов обучения, но лишь на уровне общей успешности по конкретному предмету. Замерить уровни сформированности заданных познавательных учебных умений и соответствующие им типы мышления в данной программе не представляется возможным. Этим определяется дальнейшая перспектива инновационной деятельности школы.

Анализ эффективности внедрения ЛИТО осуществлялся на основе оценки результатов мониторинга по следующим критериям: успешность усвоения учебного материала учащимися; степень сформированности фактологического, критического, научного типов мышления, проявленная в ответах на контролирующие учебные вопросы «на знание», «на понимание», «на прогноз»; сохранение здоровья учащихся; значимость нововведения.


Показателем успешности усвоения учебного материала являются результаты выполнения учебных заданий учащимися в системе ЛИТО-контроля: задания без «2» выполняют 96,3% учащихся экспериментальных классов и 87% учащихся контрольных классов.
Степень сформированности фактологического, критического и научного типов мышления не удалось измерить, т.к. необходима разработка критериальной шкалы для выставления объективных баллов за правильные ответы на учебно-контролирующие вопросы (УКВ) различной интеллектуальной сложности и наличие инструмента, позволяющего измерять степень интеллектуального развития учащихся.

Эффективное использование времени урока: за счет логически выстроенной последовательности изучения учебной темы, корректного формулирования учебных заданий повышается продуктивность урока на 25%.

Показателями сохранения здоровья обучающихся являются:
·  сокращение количества домашних заданий за счет повышения продуктивности урока, что обеспечивает снижение учебной нагрузки;
· нормальный уровень ситуативной личностной тревожности обучающихся после урока; 
· ощущения эмоционального комфорта у школьников на уроке.
Значимость нововведения подтверждают результаты анкетирования обучающихся.  Так, новая система оценивания знаний позитивно воспринята 95% учащихся, поскольку она, по их мнению, справедлива.
Опрос педагогов выявил их позицию: 

· корректное использование языковых выражений в учебно-педагогическом процессе учителем и обучающимися при работе с различными видами учебной информации позволяет эффективно использовать рабочее время урока;

· применение учебных заданий в трех интеллектуальных формах, направленных на формирование универсальных учебных действий, позволяет выполнить требования ФГОС;

· применение приемов ЛИТО в самостоятельной работе школьника с учебной информацией (выделение главного, составление названия, плана-оглавления, глоссария учебной темы) способствует достижению метапредметных образовательных результатов; определяет положительную тенденцию к формированию самостоятельной деятельности учеников; 
· проведение в конце каждого урока контроля усвоения темы по технологии ЛИТО мотивирует обучающихся на активную работу на уроке.
Таким образом, применение ЛИТО в учебном процессе способствует повышению качества преподавания, эффективному расходованию времени обучения, последовательному и целенаправленному интеллектуальному развитию обучающихся, достижению метапредметных и предметных образовательных результатов, объективному оцениванию результатов обучения. 

Применяя логико-информационный подход к обучению, можно ожидать выпускника начальной школы с хорошо сформированным фактологическим типом мышления, активно использующего коммуникативную функцию языка, владеющего описательными методами познания, средствами логической компаративистики и всегда в состоянии грамотно фиксировать в языке отдельные объекты, давать их правильные определения, формулировать высказывания об отдельных фактах  и систематизировать их. Все перечисленное является необходимым условием и фундаментальным основанием для становления и развития интеллекта. Ученика основной школы можно представить в состоянии не только грамотно описывать и систематизировать отдельные объекты и факты, давать правильные определения, но и четко выражать в языке связи, отношения и различные виды зависимостей между фактами, т.к. владеет объяснительными методами познания. Он будет способен устанавливать причины, условия или допущения, при которых известные факты имеют место, способен аргументировать, обосновывать, доказывать истинность или ложность описываемых явлений. И в завершении школьного обучения выпускник может обладать развитием всех трех форм выражения интеллекта: знания, понимания и предвидения, т.е. научным типом мышлением. Обладатель подобного типа мышления в состоянии не только описывать и обосновывать отдельные события, но и получать самостоятельно новое знание путем логического вывода. При этом, если речь идет о школе, то здесь предполагается умение делать самостоятельные логические выводы, в первую очередь, на уровне  научных прогнозов. Но чтобы сформировать такого ученика потребуется кропотливый труд как самого обучаемого, так и обучающих его учителей.
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