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Введение ФГОС в начальной школе предполагает достижение учащимися личностных, метапредметных и предметных образовательных результатов. Значимое место в этом процессе занимает формирование познавательных универсальных учебных действий, среди которых процедуры анализа, синтеза, сравнения, обобщения, систематизации, абстрагирования учебной информации. Это логические умения, обеспечивающие, в первую очередь, достижение метапредметных результатов. Формируются логические умения в предметных областях. Доказано, что этот процесс будет более эффективным (по сравнению с традиционным подходом) при выполнении логического структурирования каждой учебной темы. 

В данной статье представлен опыт логического структурирования темы на примере фрагмента разработки учебной темы в разделе «В гости к весне» (предмет – «Окружающий мир», учебник А.А. Плешакова «Мир вокруг нас», 2-й класс). Материалы прошли практическую апробацию в ГБОУ СОШ № 375 Красносельского района Санкт-Петербурга.

Согласно логико-информационному подходу, разработка учебной темы проводится в соответствии со следующим алгоритмом: 

1. Формирование логически корректного названия учебной темы.

2. Построение логически корректного плана-оглавления учебной темы в контексте целевой установки.

3. Составление глоссария ключевых терминов к учебной теме.

4. Формирование интеллектуальных форм учебных заданий «на знание», «на понимание», «на прогноз».
5. Формирование контролирующих учебных заданий соответствующей интеллектуальной формы («на знание», «на понимание», «на прогноз») и в трех режимах ведения контроля – открытом, выборочном, альтернативном.
Более подробно остановимся на первых трех указанных задачах, которые, по сути, являются задачами дидактической последовательности изучения учебной темы, и представим наш опыт на примере разработки темы в разделе «В гости к весне» (предмет – «Окружающий мир», учебник А.А. Плешакова «Мир вокруг нас», 2-й класс). 

Для формирования логически корректного названия учебной темы важно выполнить оптимизацию учебной информации (учебного текста). Для этого необходимо сократить текст, оставив в нем только ключевые выражения и не исказив смысла. Последовательность этой процедуры следующая:

1. Выделить объект изучения (то, что в самом общем плане описано в учебном тексте).

2. Удалить слова, которые не влияют на смысл текста.

3. Проверить, сохранил ли полученный текст ясность, целевую установку, соответствует ли контексту.

В учебном тексте по разделу «В гости к весне» выделяется главный объект, о котором  идет речь – это «природа». Термин «природа» рассматривается в качестве главного ключевого термина в названии учебной темы. В таблице 1 выделены 2 вопроса при определении учебной темы и ответы на них. 

Т а б л и ц а 1

Вопросы и ответы при определении учебной темы

	Вопросы
	Ответы

	«О чем речь?»
	«О природе»

	«Что утверждается (говорится) об этом?»
	«О весенних явлениях»


Из ответов формируется название учебной темы – «Весенние явления в природе», в котором отражены не только главный объект (природа), но и предмет рассмотрения (весенние явления).

Для выполнения второй задачи – построения логически корректного плана-оглавления учебной темы, необходимо осуществление логических процедур деления рода на виды или дробления целого на части. Результат родовидового деления показан на рис.1.
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Рис. 1. Родовидовое деление при определении названия учебной темы  

На основе выполненного деления можно составить следующий план изучения учебной темы:
1. Весенние явления в неживой природе.

1.1. Весенние явления, связанные с изменением погоды.


1.2. Весенние явления, связанные с изменением времени суток.

2. Весенние явления в живой природе.


2.1. Весенние явления в жизни растений.



2.1.1. Весенние явления в жизни деревьев.



2.1.2. Весенние явления в жизни цветов.



2.2. Весенние явления в жизни животных.



2.2.1.  Весенние явления в жизни птиц.



2.2.2.  Весенние явления в жизни зверей.

Для решения третьей задачи, предполагающей составление глоссария ключевых терминов  темы, необходимо организовать повторение уже известных терминов и изучение новых, поскольку ясность учебной информации зависит от ясности используемых терминов. Так, для п. 1.1 ключевым термином может быть выбран термин «явления», к п. 1.2 – «ледоход», «половодье». Приведем фрагмент глоссария по указанной теме:

· Явления – это изменения, которые происходят в природе. 
· Ледоход – это льдины, которые быстро плывут по течению, сталкиваются и разбиваются.
· Половодье – это река, выходящая из берегов во время таяния снега и льда.
Таким образом, дидактическая последовательность изучения темы должна быть выстроена на основе ее логической структуры. Взаимосвязь блоков учебной информации способствует успешному формированию логических умений, которые обуславливают достижение метапредметных результатов учащимися. Составление ими глоссария к теме обеспечивает ясность понимания учебной информации, достижение предметных образовательных результатов и способствует повышению эффективности учебного диалога. 
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