Для Вас, родители! 
Этой статьей мы открываеем  цикл материалов, которые призваны показать проблемы развития  ребенка в семье и наметить пути их решения.  
Справимся только вместе....
                                                                                                   Косицкая В.А.

      «Счастье - это когда папа - с одной стороны, мама - с другой, все сидят за столом на кухне и пьют чай», - сказал один современный 8-летний человек. Он не назвал составной частью счастья  рекламируемый компьютерный диск или набор «Лего», и уж тем более - новый мобильный телефон. Для  этого человека, как для всех детей на свете, главное,  чтобы мама  и папа были рядом, и мир кругом был спокоен и стабилен. Но родители этого ребенка приняли решение развестись. 

      Так бывает, это абсолютная реальность. Несмотря на повышенное внимание в нашей стране к проблеме разводов и принятие ряда мер по укреплению семьи, статистика разводов по-прежнему остается неутешительной. В 2007 году по данным Госкомстата на каждые 100 браков приходилось, к сожалению, 54 развода. 
     Как поступить  родителям, чтобы их развод стал наименее травматичным событием для ребенка? Если решение родителей окончательное, каждому из них нужно поговорить с ребенком, стараясь учитывать возраст ребенка и его личностные особенности. Нужно обязательно заверить ребенка в своей любви (тот факт, что родители не будут больше супругами. ни в коем случае не означает, что ребенок теряет отца или мать!) и обязательно рассказать, как отношения будут поддерживаться  дальше. Нас всех страшит неизвестность, а ребенка более всего. Папа вечерами играл с сыном в шахматы, а как теперь? Каждую субботу возил дочь на компьютерные курсы, а теперь кто повезет? Обсудите с ребенком, что останется в его жизни неизменным, а что нужно будет поменять. Родителям при этом нужно помнить, что развод часто влечет за собой изменение материального достатка семьи, смену места жительства ребенка или даже смену школы (из жизни  ребенка исчезнут проверенные друзья, приятели), что внесет дополнительный тяжелейший стресс в жизнь ребенка. 
    Бывают, конечно, мудрые пары, расстающиеся по взаимному согласию, а потом всю жизнь поддерживающие дружеские отношения, но в большинстве своем  люди в состоянии встают перед нелегким выбором: молчать, сдерживая себя, не лелеять свое горе  на глазах ребенка  и сохранить ему душевное спокойствие или   постоянно  говорить о своей горечи и отчаянье и  наносить любимому сыну или дочке ежедневные незримые раны. Требуется  редкие душевные качества, личная дисциплина, чтоб  никогда не злословить при ребенке о его отце и матери, какие бы они ни были. Опытом человечества проверено - эмоции - никудышные советчики. Прежде, чем что- то сказать, успокойтесь, подумайте,  и может быть, вы поймете, что иногда  лучше промолчать. 
    Очень часто в ситуации развода родителей с обеих сторон происходит некий подкуп ребенка, «перетягивание» на свою сторону, негласное злое соревнование - кто подарит ребенку лучшую игрушку, сделает подарок пооригинальнее, что недопустимо. Ребенок – не судья или обвинитель. Он - ребенок, который воспринимает себя частью родителей, и говоря плохое о супруге,  можно нанести удар и по ребенку, потому что он себя воспримет «плохим». 
    Стоит постараться наполнить жизнь ребенка уверенностью в том, что его любят оба родителя, оба всегда поддержат, даже если не живут вместе, у ребенка остались бабушки и дедушки с обеих сторон, а, может быть, появились  и новые. Если все-таки никак не договориться, когда и где будут проходить встречи ребенка со вторым родителем или стоит вопрос об определении места жительства ребенка, необходимо обратиться в отделы по опеки и попечительства, которые работают при каждом муниципальном образовании города.
    Не бойтесь обсуждать с ребенком его чувства, приводить примеры великих полковдцев и собственных сослуживцев, героев книг или пример соседки, которые уже были  в таком положении, когда с ними был один родитель, и  выросли хорошими людьми, которые любят и любимы, а некоторое из них достигли  и феерического успеха. 
    У другого ребенка, 14-летнего мальчика, как-то поинтересовался  вдумчивый учитель:

- Что с тобой? Почему ты так агрессивен, зол, споришь с родителями, не слушаешь на уроках, будто специально получаешь плохие отметки. Ведь ты знал физику на «пять» и вдруг...! 

Юноша  ответил не задумываясь:
- Зато теперь и отец и мать только и говорят обо мне! Отец начал разговаривать со мной, пусть даже и ругать. Я хожу с ним в гараж, сам скутер ремонтировал. Мама каждый день целует, спрашивает, нет ли у меня температуры. Теперь я чувствую, что они меня любят. Раньше я не был в этом уверен.
     Вдумайтесь в слова, что произнес мальчик. Он не был уверен в родительской любви, учась хорошо. Но как только его поведение изменилось в худшую сторону,  родители забеспокоились. Теперь, пусть   мать и отец ругают его, но замечают, расспрашивают, стараются больше времени проводить с ним вместе. 
       Чтобы не оказаться на их месте, необходимо быть особенно вдумчивыми, когда у вашего ребенка все хорошо, стараться не спрашивать первым делом  «Уроки сделала?» (нас же не спрашивают домочадцы, когда мы только входим в дом – «Сколько денег заработала? Получила грамоту? Тебя наконец повысили? Нет? Почему?!»). Обязательно спросите «Что нового? Как прошел диспут? Что  нарисовал?» (слепил, смоделировал, сочинил) и обязательно скажите дочери или сыну, что вы его любите, пусть даже она или он выше вас на голову. Это очень важно. Пусть о словах любви скажет ребенку и отец. Ведь роль отца в воспитании ребенка очень существенна. Между ребенком и его отцом существует некоторая дистанция, которая позволит ребенку в будущем научиться быть автономным. В идеале родители представляют собой пару, где женщина олицетворяет уютный мир детства, а папа - посланец другого, взрослого мира, где каждый человек отвечает за себя. Нужно отметить активность отцов  и в школьной жизни. Так, в 2007 г. в нашем районе в  некоторых школах сформированы Советы отцов.   

    А специалисты различных служб Красносельского района, работающие в образовательной и социальной сфере, всегда помогут вам  и вашим детям. 
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Для Вас, родители! (статья 2)
Пути в неизведанное
                                                                            Романова С.Н.

     Как известно, современная семья выполняет несколько важнейших функций - экономическую, защитную, досуговую, репродуктивную, и, конечно, функцию социализации ребенка. По-научному, социализация -процесс усвоения ребенком законов, норм, установок, правил общества.  Принимают участие в социализации и школа и институты культуры (театры, музеи, средства массовой информации), но главенствующая роль отдается, конечно, семье. Если говорить проще про функцию социализации, то можно сказать так - цель воспитания детей - научить наших детей навыкам самообслуживания, общению со сверстниками, старшими, младшими, умению за себя постоять, иными словами, обходиться без нас.
      Но как показать ребенку всю палитру красок  обшества, где ему предстоит жить, когда большинство  родителей  работают и  вынуждены выполнять массу прочих  нужных дел? Конечно, посещение музеев и театров   очень важно, но даже в обычном дне можно найти что-то необыкновенное. Вы идете на работу, в сберкассу, в милицию или в аптеку? Так возьмите с собой и ребенка! Пусть посмотрит, где вы работаете, пусть сам попробует, если возможно, что-то сделать за вас; так он быстрее осознает, как иногда тяжело вам приходится, какая на вас лежит ответственность. Зато наверняка, в следующий раз, когда придете вы с работы, ребенок и сумки ваши подхватит и табурет  принесет.
     Не забывайте, воспитание легче всего осуществляется личным примером. Если ребенок будет видеть, что вежливо расговариваете с соседкой, он и сам станет так говорить со взрослыми, если наблюдает, как вы помогаете  друзьям, то такое поведение он будет считать естественным.

    Возьмите ребенка не только в магазин. Пусть папа заберет сына с собой в гараж или в сберкассу. Обсудите обязательно, для чего нужна сберкасса, пофантазируйте, как шелестят над вами денежные потоки. Подростку заодно можно  вкратце обьяснить, что входит в себестоимость товара или что такое денежный вклад.  
     Из мелочей состоит наша жизнь, из мелочей состоит процесс  социализации. По дороге из сберкассы с ребенком обязательно говорите о том, что увидите.  Строят новые дома? Отлично! Подойдите к стройке, пусть ребенок сам найдет и покажет вам опасные места, вспомнит правила дорожного движения; пройдите с ним из школы по другой дороге -  расскажите  про возможную опасность пустыря или глубокого оврага. Здраво сообщите, что может тут случиться опасного, вспомните правила безопасного поведения, даже проиграйте с ребенком какую-нибудь простенькую жизненную ситуацию. Расскажите не только чем полезны некоторые механизмы или сооружения, которые привычны, а потому незаметны, но и какую опасность они несут (например, лифт, железнодорожная станция, подьезд).  Обязательно научите своего ребенка способам элементарной самозащиты в непредвиденных ситуациях. Уберечь от опасности - не значит спрятать от жизни, это значит  показать ребенку, что его безопасность  очень часто зависит от него самого.   Обратите внимание ребенка,  где никогда  нельзя прятаться во время игры в прятки с друзьями,  какие места надо избегать даже в компании приятелей, особенно в темное время года.

     Если ребенок маленький – пусть возьмет вас за руку при переходе дороги, расскажет вам  про светофор, пусть  поможет вам. Уверяем, самооценка его поднимется, если он сам, сам! - окажется  главнее вас. Но помните, бессмысленно требовать от ребенка того, что вы сами никогда не делаете. Воспитывайте только личным примером. Обязательно  обращайте внимание ребенка на приемлемые нормы поведения дома, в детском саду или в школе (в школе особенно -  в классе ребенок не сам по себе, он - часть школьного коллектива, в котором тоже есть свои правила).   
    Если вы живете в многоквартирном доме и у вас нет огорода  - сходите  в  неизведанные края - хоть  в частный сектор через дорогу - и расскажите ребенку о будках для собачек и о трудной работе на земле, обьясните как  пересаживают яблони или готовят к зиме кусты малины.  
      Пусть поход будет и познавательным и эмоционально насыщенным.  Постарайтесь не стать лектором, получайте удовольствие от того, что гуляете с вашим ненаглядным ребенком, забудьте  о заботах, поиграйте с ребенком в снежки или разворошите листевой сугроб, что  полезно для физического здоровья вашего ребенка, развивает навык играть в команде, искать компромиссы при решении проблем. Попробуйте побудить ребенка сочинять занимательные  истории про то, что он видит. Это развивает фантазию, повышает самооценку ребенка, позволяет раскрепоститься. Постучитесь в старый дуб, маленькому ребенку будет необыкновено интересно, если окажется, что в стволе живет лакомка Винни-Пух. Можно ходить к мохнатому другу хоть каждую неделю,  оставлять  маленькие подарки, рассказывать о лесных зверушках.  Пусть орешки или крошки хлеба сьедят голуби, зато много лет спустя ваш повзрослевший  сын или дочь, одевая своих детей,  скажет вам: «А помнишь, как мы ходили в  неизведанное? Пошли?» 
